

ВЛАДИМИР ТРОФИМОВИЧ ИВАШКИН (к 70-летию со дня рождения)



Владимир Трофимович Ивашкин родился 24 марта 1939 г. Прошел путь от адъютанта Военно-медицинской академии до главного терапевта Министерства Обороны СССР. С 1995 г. после увольнения в запас в звании генерал-майора Владимир Трофимович Ивашкин — директор клиники пропедевтики внутренних болезней, гастроэнтерологии, гепатологии, зав. кафедрой пропедевтики внутренних болезней Московской медицинской академии им. И. М. Сеченова.

С приходом акад. РАМН В. Т. Ивашкина на кафедру лечебная, педагогическая и научная работа в клинике заметно оживилась — был взят курс на

дальнейшую специализацию клинических отделений. Помимо уже функционирующих отделений общей терапии гастроэнтерологии, кардиологии и интенсивной терапии, были созданы отделения гепатологии и пульмонологии, заболеваний кишечника и поджелудочной железы, кабинеты плазмафереза и пункционной биопсии печени. В клинике значительно возросли поток больных с различной патологией и качество оказания медицинской помощи.

Работу врачей клиники постоянно контролируют научные консультанты отделений. Директор клиники акад. РАМН В. Т. Ивашкин регулярно проводит обходы в каждом отделении согласно заранее подготовленному плану. Так, в понедельник и пятницу Владимир Трофимович осматривает больных отделения интенсивной терапии. Обходы в отделениях кардиологии и гастроэнтерологии проходят по понедельникам, в отделениях гепатологии — по средам, в отделениях общей терапии и пульмонологии — по четвергам. Для врачей, работников кафедры, клинических ординаторов и аспирантов обходы директора клиники — это прежде всего профессиональная школа, которая учит клинически мыслить, логически обосновывать диагноз, заставляет врача задумываться над каждым проявлением заболевания пациента, оценивать прогноз конкретного больного. Владимир Трофимович требователен к подчиненным, поэтому к обходу энергично готовится все отделение, начиная от докладчика и заканчивая зав. отделением.

Каждый вторник сотрудники клиники и кафедры собираются на обсуждение диагностически трудных клинических случаев. «Клинические раз-

боры» под председательством директора клиники акад. РАМН В. Т. Ивашкина — это коллективное, тщательное обдумывание и формулировка клинического диагноза пациента, оценка прогноза и выбор тактики ведения больного. В своем итоговом, кратком резюме Владимир Трофимович выделяет основные симптомы и синдромы заболевания, двигаясь по ним, словно по ступеням, к окончательному нозологическому диагнозу. Обычно после заключения директора клиники не остается спорных или необъяснимых вопросов по конкретному больному. Призывы нашего руководителя «питаться духом клиники» и «постоянно работать над формулировкой диагноза» нашли отражение и в утренних клинических демонстрациях, которые

проводятся каждые среду и пятницу. Все отделения по очереди представляют клинические примеры пациентов с редко встречающейся патологией.

В 1993 г. академик РАМН В. Т. Ивашкин удостоен почетного звания заслуженный деятель науки РФ, он награжден орденом «За службу Родине в Вооруженных силах СССР» III степени (1989), медалями, орденом Дружбы народов.

В. Т. Ивашкин является признанным лидером гастроэнтерологов нашей страны, широко известен за рубежом.

Члены редколлегии журнала «Клиническая медицина» желают Владимиру Трофимовичу дальнейших творческих успехов, здоровья.